

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся 11-й год издания
№ 26 (1065) ПЯТНИЦА, 16 апреля 1943 г.

Налет советских самолетов на Кенигсберг

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более 2-х часов наши самолеты эффективно бомбардировали военно-промышленные объекты Кенигсберга. Наблюдались многочисленные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительный завод,

электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров. Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

(ТАСС).

По-военному встретим и проведем весенний сев!

Устранить недостатки в подготовке к севу

По постановлению Кемеровского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся в течение первой декады апреля была проведена проверка готовности колхозов нашего района к проведению весеннего сева.

Итоги проверки показали, что многие колхозы к севу еще не подготовились. 9 апреля на районном совещании председателей сельских советов и колхозов, секретарей сельских первичных партийных организаций председатель райисполкома тов. Доровских в своем докладе о готовности колхозов к севу отметил, что проверочные комиссии выявили много недостатков в подготовке к весне. Ряд колхозов до сих пор не подготовили семена на всю посевную площадь, в некоторых из них не отремонтированы сельскохозяйственный инвентарь, лошади не поставлены на отдых и усиленную подкормку. В подготовке сбруи, транспорта, мешкотары сделано далеко еще не все.

Наиболее отстающими колхозами в подготовке к севу являются „Соцземледелие“, „Память Орджоникидзе“, „Тажный чуваш“—Кандакского сельсовета, „Утренняя заря“, „Красный кочербай“—Широкотуговского сельсовета, „Красный партизан“, „Кызыл шор“, „Тельбесс“—Краснотенешского сельсовета. Правления и председатели этих колхозов не проявили большевистской заботы о подготовке семян. Руководители колхозов „Луч правды“, им. Фрунзе к подготовке к севу отнеслись исключительно безобразно. Они до сих пор не подготовили семена, не отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и сбрую, не подготовили корма для лошадей и т. д. Дело подготовки к севу в этих колхозах было пущено на самотек. Председатели и правления этих колхозов, очевидно, не думали, что в этом году им придется заниматься посевными работами. Не готовясь к севу, они допустили преступление перед родиной и фронтом.

Большую тревогу в подготовке к весеннему севу вызывает Кузнецкая МТС. По состоянию на 9

апреля из 27 тракторов, требующих капитального ремонта, было отремонтировано 14, а 4 трактора не прошли текущего ремонта. Из 43 плугов отремонтировано только 22, из 29 сеялок—14, из 29 культиваторов—12. Исключительно плохо организована заготовка твердого топлива для газогенераторных тракторов. Вместо 160 кубометров березовой чурочки заготовлено только 60.

Многие руководители колхозов не придают значения некоторым „мелочам“. В ряде колхозов не хватает гаечных ключей, рашпилей, нет запасных постромок, вожжей, вальков и других. Не проявлена забота об организации общественного питания, полевые станы не приведены в надлежащий порядок и т. д.

Правлениям колхозов, отстающих в подготовке к весеннему севу, нужно немедленно устранить все недостатки, в оставшиеся до начала сева дни наверстать упущенное. К севу нужно подготовиться так, как это сделали передовые колхозы нашего района: „12 лет Октября“, „Новая жизнь“, им. Калинина, им. Карла Маркса и др.

Партийные и комсомольские организации села, сельские советы должны оказать всяческую помощь колхозам, оставшимся в подготовке к севу яровых. До сева остается несколько дней и за эти дни нужно сделать все, чтобы колхозы всесторонне были подготовлены к началу весенних сельскохозяйственных работ.

Большая, напряженная работа за эти дни должна быть проведена дирекцией и политотделом МТС. Рабочие, занятые на работе по ремонту тракторов и прицепного инвентаря, включившиеся в предмайское социалистическое соревнование, должны с честью выполнить взятые на себя обязательства.

Задача правлений колхозов, руководителей и работников МТС, райзо, руководителей партийных, комсомольских, советских организаций сейчас сводится к тому, чтобы во всеоружии встретить и по-боевому провести вторую весеннюю весну.

Не перевыполним план

По-боевому готовился к весеннему севу колхоз им. Карла Маркса, Белокаменского сельсовета. Председатель колхоза тов. Гребенщиков Ф. И. заботливо готовился к встрече второй весенней весны. Семян для выполнения плана требовалось 84,8 центн., имеется 91,7 ц. Семенами, имеющимися в излишке, будет засеяно несколько гектаров сверх плана. Колхоз посеял бы еще больше, но надо было помочь семенами другим колхозам, и это было сделано: в порядке социалистической помощи колхозу им. Пушкина передано 7 центн. овса и колхозу „Луч правды“—3,6 ц. овса и 1,25 ц. проса.

Проверка готовности к севу показала, что колхоз имени Карла Маркса хорошо подготовил сельскохозяйственный инвентарь: 5 плугов, 5 звеньев борон,

телеги для подвозки семян, сбруя, мешкотара—все это в порядке, наготове.

Здесь хорошо подготовлена и тягловая сила. Лошади имеют среднюю и вышесреднюю упитанность. На период сева рабочий скот будет хорошо обеспечен необходимым количеством кормов. В запасе имеются концентраты, 5 центнеров овса, сено хорошего качества.

Большую заботу в подготовке к севу проявили кладовщик тов. Горбунов Павел Семенович, инвалид отечественной войны, и колхозница тов. Левкина Александра Аверьяновна.

Имея излишки семян, колхоз им. Карла Маркса приложит все усилия к тому, чтобы план сева этого года был перевыполнен.

Ю. ПОНОМАРЕВ, председатель Белокаменского сельсовета.

Подготовились всесторонне

—Наш колхоз к севу подготовился полностью: семена всех культур имеют хорошую всхожесть и хватит их на всю посевную площадь согласно плана,—так сказала тов. Синкина, председатель колхоза „Кызыл тайга“, на районном совещании председателей колхозов и сельсоветов.

Действительно, правление колхоза в течение зимы и с начала весны заботливо готовилось к этой важнейшей сельскохозяйственной кампании. Семена есть,—а это самое главное. Пшеницы засыпано 173 центн., овса—137, проса—5,8, гречихи—1,6 центн. и т. д.

Инвентарь, сбруя, транспорт, мешкотара подготовлены.

При подготовке к севу было учтено, что лошадей будет недостаточно. Колхоз, имея 22 рабочих лошадей, обучил работе 10 голов рогатого скота.

На днях отремонтировали полевой стан, там же подготовили амбар для семян, которые заранее перевозят в поле, ближе к пашням. К этому же стану вывезено не менее 150 центн. хорошего сена-клевера. Кызылтайгинцы соревнуются с членами артели им. Кагановича, заключили также социальный договор между звеньями и отдельными колхозниками. Колхоз „Кызыл тайга“ к севу готов.

—План сева,—сказала т. Синкина,—будет выполнен.

Плоды беспечности

Поля освобождаются от снежного покрова—считанные дни остались до весенне-полевых работ. Боевая задача—организованно встретить этот чрезвычайно ответственный этап борьбы за обильный военный урожай.

В колхозе „Тажный чуваш“, к сожалению, предпосевные мероприятия подготовлены самотеку. Изыскание и очистка семян, ремонт сельхозинвентаря и сбруи до сих пор не закончены.

Подготовка тягловой силы—одно из основных условий успешного проведе-

ния весенней посевной кампании. Но в колхозе „Тажный чуваш“ руководители совершенно не учитывают этого. Лошади, в результате плохого ухода за ними, доведены до крайнего истощения и заболевания. Рогатый скот к работе в упорядке не приучается.

—Ничего, успеем,—заявляет председатель правления Шаков в ответ на вопрос, когда будут по-боевому организованы предпосевные работы.

Надо немедленно покончить с преступным отношением к подготовке к севу. ЛЕОНТЬЕВА.

Из личных запасов—в семенной фонд колхоза

— По-боевому встретим и проведем вторую военную весну, приложим все наши силы и возможности к тому, чтобы в 1943 году вырастить и дать Красной Армии больше хлеба,—заявляют колхозники артели „1 Мая“, Гавриловского сельсовета. Обязательство закрепляют практическими делами.

Ремонт посевного инвентаря и сбруи произвели задолго до начала весны. Как показала произведенная на днях проверка готовности к севу, качество ремонта хорошее. В конце марта правление колхоза укомплектовало полеводческие бригады и звенья. Рабочий скот—лошади и приученный к ярму крупный рогатый скот—закреплены за отдельными колхозниками.

Учитывая, что качество семян является основой урожая, первомайцы уделяют им особое внимание. Семена всех зерновых культур дважды отсортированы и имеют высокую кондицию. Организованно проходит сбор семян овощных культур: колхозники уже сдали из личных запасов в фонд колхоза семян огурцов, капусты, лука и других в количестве, достаточном на 1,5 га, сбор продолжается. КУРНЫЯН.

Безответственность— вот основная причина срыва

Весна уже вошла в свои права. Однако в колхозе „7 съезд Советов“ и „Новая деревня“ еще не закончили подготовку к посевной. В первом из них недостает 50 процентов семян, не отремонтированы плуги, не имеется постромок и вожжей, крупный рогатый скот не обучается; во втором—весь сельхозинвентарь до сих пор находится в неисправном состоянии, очень мало семян пшеницы—только 8,85 ц. и картофеля—2 ц. Сена на период полевых работ колхоз не подготовил. Основная причина срыва подготовки к севу—безответственность председателей этих колхозов Канайкина и Еращенко, которые не мобилизовали колхозников на борьбу за лучшую подготовку к севу.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Обзор военных действий за неделю — с 7 по 13 апреля 1943 года.

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло. Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши бойцы уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, отбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи. 9 апреля 3 батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 9 танков и вынудили противника в беспорядке отступить. В районе Изюма противник в бесплодных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бои местного значения, в ходе которых несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции. На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты советскими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По не-

полным данным, на поле боя и траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другого военного имущества. На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевые разведки. 13 апреля огнем артиллерии и пехотного оружия уничтожено до 2-х рот немецкой пехоты. За неделю с 4 по 10 апреля включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов. Наши корабли в Баренцевом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн. Партизаны разрушили железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов,

свыше 1.000 винтовок и около 200.000 патронов. Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубья, Ровняк, Буяницы, Тосниды, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребляли большинство жителей деревень, а остальных отправляли в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола. Немцы расстреляли их тут же в церкви.

Обзор международных событий

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось. Действующая на юге Тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Сфаке и Суэ. Авангарды 8 армии достигли района Ондфогвилла. На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный центр — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с первой английской армией, действующей на севере Туниса. Еще раньше в районе дороги Гафса — Табес, про-

изошло соединение 8 армии с австро-американскими войсками. Сейчас в руках итало-германских войск находится лишь территория северо-восточной части Туниса. Находящаяся здесь группировка фашистских войск Роммеля и Фей — Арнима противостоит превосходящим силам англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связанная с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продо-

вольствие и рабочую силу. Страна разорена. Итальянский народ начинает понимать, в какую пропасть завела Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного и авиационного заводов «Фиат». Рабочие организовали массовые демонстрации и требовали мира. Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Исполнительного Комитета Кузнецовского районного совета депутатов трудящихся 7 апреля 1943 года

О борьбе с наводнением

В целях проведения необходимых мероприятий по предупреждению могущих быть стихийных бедствий во время разлива весенних вод, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденного постановлением ВЦИК СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (СУ № 17, ст. 186.), Исполнительный Комитет решил:

1. Обязать руководителей всех организаций, предприятий, строев и учреждений, объекты которых подвергаются затоплению или которым угрожает затопление во время весеннего разлива рек и местных вод, составить оперативные планы по проведе-

нию мероприятий по защите сооружений и спасению ценностей и имущества.

2. Обязать руководителей организаций, предприятий, а также частных лиц, к 8 апреля с. г. зарегистрировать в Исполкоме имеющиеся в их распоряжении лодки и к 9 апреля с. г. привести их в состояние готовности для использования.

3. Обязать руководителей организаций, по первому требованию районной чрезвычайной комиссии по борьбе с наводнением, выделить необходимое количество транспорта.

4. Выводные в нарушении настоящего постановления прив-

лекаются к ответственности в административном порядке по постановлению комиссии наложение административного штрафа до 100 руб. или исправительным работам до одного месяца.

5. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на чрезвычайную тройку по борьбе с наводнением и органы РК милиции.

6. Настоящее постановление распространяется по всему району и вступает в силу со дня опубликования в райгазете и действует до 1-го июня 1943 года.

Пред. РИК'а Я. ДОРОВСКИХ.
Секр. РИК'а А. СЕРГИНА.

Победы мундыбашских лесников

Вдохновленные грандиозными победами Красной Армии в ее зимней кампании по разгрому немецко-фашистских орд, лесники Мундыбаша ознаменовали 1 квартал 1943 года новыми крупными трудовыми победами. Кадровыми рабочими перевыполнены планы: по заготовке леса — на 25 и вывозке — на 11 процентов. Лучше других по леспрому работали коллективы лесоучастков, возглавляемые тт. Тельбезековым и Когадей. Завоевавший первое место в социалистическом соревновании мастерский участок тов. Тельбезекова сверх квартального плана заготовил 1.367 и вывез 3.812 кубометров леса. На 126 проц. выполнил план по заготовке участка т. Когадей.

Количество стахановцев в ЛПХ возросло с 37 в январе до 104 в марте. Из них 25 человек — это вырабатывающие в среднем по 2—3 нормы в смену.

73 дневных нормы за март выработал возчик Михаил Олашков, 69 — трелев-

щик Михаил Октябрь, 50 — лесоруб Степанида Мачнева. В стахановцев военного времени выросли лесоруб т. Беляев, трелевщик т. Денисенко, колхозница т. Фомина, колхозник т. Тустугашев и другие.

Благодаря высокой производительности труда 16 человек заработали по 1.000 с лишним рублей в месяц, леспромхоз за квартал сэкономил 213.000 рублей.

Своими трудовыми сбережениями рабочие, служащие и инженерно-технические работники ЛПХ пополняют фонды помощи доблестной Красной Армии. На постройку авиаэскадрильи, например, в 1 квартале этого года нами внесено 152.000 рублей.

В оставшиеся до 1 мая дни предпраздничного социалистического соревнования дадим Красной Армии и стране больше стратегического сырья и денежных средств в Сталинский фонд победы.

ЛИВАНОВ,
парторг обкома ВКП(б)
по Мундыбашскому ЛПХ.

Заготовка топлива — важнейшее дело

Зима 1942—43 годов была сравнительно не холодной, но и она потребовала много усилий от жителей и руководителей организаций и учреждений, чтобы в течение минувшего зимнего сезона обеспечить теплую зимовку. Трудности в части обеспечения населения топливом в 1942—43 гг. должны научить руководителей соответствующих организаций, как нужно готовиться к зиме.

Вопросами заготовок топлива в первую очередь должен заниматься райлесхоз. Это малоподвижное учреждение необходимо поставить на ноги. Беспечности руководителей райлесхоза должна быть положена конец. В течение прошедшей зимы было много дней, когда и это «теплое» учреждение мерзло и все же ничего не делало.

Большая забота о заготовке топлива должна быть проявлена и со стороны райкомхоза. Населению села Кузнецово хорошо известно, с какими переживаниями работали оны, электростанция, плохо отапливались комнаты заезжего дома, здание райисполкома и его отделов.

Директору райлесхоза и зав. комхоза райисполкома нужно немедленно приступить к заготовке дров в таком количестве, которого хватило бы с избытком на зиму 1943—44 гг.

Кстати сказать, ни директор райлесхоза тов. Охромченко, ни зав. комхоза тов. Пономарев ничего пока не делают для того, чтобы заготавливать

дрова. Они не знают, для кого и сколько потребуется дров, где их нужно будет заготавливать, каким образом организовать заготовку и вывозку. Чего они ждут?

О заготовке дров должны позаботиться руководители и других районных и сельских организаций и учреждений. Нужно сделать так, чтобы помещения школ, клубов, библиотек, больниц, детских яслей и садов, амбулаторий, мастерских промартелей, организаций и учреждений содержались в будущей зиме в тепле. Забота о людях — главная задача руководителей.

Трудности заготовок топлива, обычно, объясняют тем, что нехватает людей. Такое объяснение — неправильное. Люди есть. Нужно суметь их организовать, а при желании это возможно. Надо, не медля ни одного дня, заняться организацией дрово-заготовительных бригад, организовать для них общественное питание, отвести лесосеки, обеспечить топорами, пилами. Заготовленный лес и дрова для Кузнецово лучше всего доставлять сплавом по реке Кондоме. В деле заготовок топлива должны большую помощь оказать райисполком, многопромсоюз, райпотребсоюз.

Топлива должно быть заготовлено как можно больше. Заготовить топливо — это значит сделать большое государственное дело.

Ответственный редактор
И. ОТДЕЛЬНОВ.

Объявления

Согласно правительственного распоряжения, все предприятия, учреждения и организации обязаны зарегистрировать на 1943 год штаты и административные сметы в срок до 1 мая 1943 года. Тем, кто не пройдет за этот срок регистрацию, средства на содержание административного аппарата выдаваться из банка не будут.

К регистрации принимаются надлежащие образцы и штатные расписания на 1943 год в соответствии с требованиями, действовавшими в 1942 году.

РАЙФИНОТДЕЛ.

Отделению Госбанка требуется машинистка.